

SLOVO ÚVODEM

Obsah prvního čísla roku 2024 začíná smutným sdělením. Začátkem ledna zemřela legenda českého urbanismu, tvůrce pražského Jihozápadního Města, architekt a pedagog Ivo Oberstein, který se svou prací nesmazatelně zapsal do podoby hlavního města Prahy. Vzpomínku na jeho profesní život přinášíme v úvodu čísla.

V letošním roce si připomínáme 20. výročí vstupu naší země do Evropské unie. Není proto náhoda, že jsme za první téma letošního ročníku zvolili územní rozvoj v evropském kontextu. K odstranění rostoucích disparit mezi evropskými oblastmi a k dosažení cílů udržitelného rozvoje území je nezbytný koordinovaný přístup na všech úrovních veřejné správy, kde, jak zdůrazňuje dokument Územní agenda 2030, sehrává významnou roli strategické a územní plánování. K tématu přinášíme informace o iniciativě Evropské komise Nový evropský Bauhaus, článek zabývající se konkurenceschopností vybraných evropských států v kontextu územního plánování, články o výzkumných projektech ESPON – ESPON COMPASS, který se zabýval porovnáním vývoje systémů územního / strategického plánování v evropských zemích, a ESPON SPIMA a ESPON METRO, do kterých se aktivně zapojilo město Brno.

Letošní jednička dále přináší články věnované informacím z oboru – novinkám z oblasti stavebního práva v souvislosti s nabytím účinnosti nového stavebního zákona a informacím z konferencí a novinkám programu ESPON.

I v letošním roce bude součástí časopisu její pravidelná příloha Pořizovatelská praxe & Stavebně správní praxe. Tuto přílohu naleznete na webu časopisu v jednotlivých číslech. Zde je v excelovské tabulce připraven přehled v příloze uváděných rozsudků včetně odkazu na související paragrafy stavebního zákona, prejudikatury a krátké anotace. I letos chystáme vydání mimořádných příloh z odborných konferencí Asociace pro urbanismus a územní plánování ČR.

Od letošního, již 27. ročníku našeho časopisu budeme vycházet v nové grafické podobě. Podstatný však není vizuální vjem, ale vlastní obsah. Pro tento rok jsou připravena, věříme, že zajímavá, témata, jejichž přehled naleznete na našich webových stránkách v sekci Ediční plán 2024.

Uvítáme vaše názory a těšíme se na články k jednotlivým tématům. Výzvy k jejich zasílání, včetně termínů, přinášíme na třetí straně obálky i webových stránkách našeho vydavatele.

redakce U&ÚR